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• o jedné neznámé x 

• Funkce L(x) se nazývá levá strana 

nerovnice a P(x) se nazývá pravá strana 

nerovnice 

• Vztah obou stran nerovnice (relaci) 

určuje znaménko nerovnosti, které se v 

nerovnici vyskytuje právě jednou 

TEORIE 



Teď si ukážeme na číselné ose, co to vlastně nerovnice je. 

Např. Máme zadáno:  27 < x < 35 
x < y – x je menší než y  

x > y – x je větší než y 

x,y - neznámá  čteme: 27 je menší než x a x je menší než 35 

nebo: 35 je vetší než x a x je větší než 27 

25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 

Zápis řešení: x = {28,29,30,31,32,33,34} 



Znázorni a zapiš 3 řešení nerovnic: 

a)  x > 200 

b)  z < 54 + 43 

  

 z <_______ 

c)  y > 560 – 350 

      

     y >_________ 

Číslo x je např.:________________________________ 

Číslo z je např.:________________________________ 

Číslo y je např.:________________________________ 

Říkáme, že tato čísla jsou řešením nerovnice. 

Dosazením do nerovnice si ověř, zda tato čísla jsou jejím řešením. 

Jejich dosazením do nerovnice si ověř, zda jsou řešením této nerovnice. 
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Pomocí nerovnic lze řešit i slovní úlohy 

Maminka pekla buchty. Pepík se ji zeptal, kolik buchet napekla. Maminka řekla: 

„Je jich víc než třicet, ale šedesát jich není.“ Kolik buchet mohla maminka napéct ? 

Zápis: 

počet buchet  x 

počet buchet  více než 30 x > 30 

   méně než 60 x < 60 

můžeme také zapsat  30 < x < 60 

 

30 31 32 .. .. .. .. .. .. 59 60 

x = {31…59} 



Babička sbírala houby, po příchodu domů se jí dědeček zeptal, kolik hub nasbírala. 

Babička řekla: 

„Je jich víc než čtyřicet, ale sedmdesát jich není.“ Kolik hub mohla babička nasbírat ? 

Zápis: 

počet hub  x 

počet hub  více než 40 x > 40 

   méně než 70 x < 70 

můžeme také zapsat  40 < x < 70 

 

40 41 .. .. .. .. .. .. .. 69 70 

x = {41…69} 

Příklad: 



Závěrem jsme tedy došli ke zjíštění, že nerovnice 

lze jak znázornit na číselné ose, tak zapsat pomocí 

znamének nerovnosti. 

Slouží nám také při řešení slovních úloh. 

Shrnutí 


